

## Р Ъ Ч Ъ,

сказанная при погребеніи жены священника въ с. Лѣсковичахъ,  
апрѣля 9 дня 1902 года.

Дорогая матушка, Ольга Григорьевна!

Никто не думалъ изъ насъ, что текущій мѣсяць будетъ послѣднимъ въ твоей земной жизни, что во дни сіи пробьетъ послѣдній часъ въ твоей жизни, и что по этому случаю домъ твой огласится плачемъ и рыданіемъ. Однако, все это совершилось по опредѣленію Божию; ты оставила сей міръ и тѣло твое лежитъ во гробѣ. И вотъ горюетъ мужъ твой, лишившійся навсегда въ лицѣ твоёмъ дорогой и незамѣнимой подруги жизни; горюютъ дѣти твои, потерявшія въ тебѣ мать родную. Плачутъ и рыдаютъ они, удрученные печалію, взирая на тебя послѣдній разъ и прощаясь съ тобою на вѣки. Эта разлука потрясаетъ всѣхъ насъ и сильно волнуетъ нашу душу. Намъ жаль мужа твоего и дѣтей-сиротъ, но мы безсилны смягчить ихъ скорбь и горе. Одинъ Господь только силенъ облегчить ихъ печаль и успокоить потрясенный духъ. Обратитесь, осиротѣлые, ко Всесильному и Милосердому Богу, Онъ не оставитъ васъ.

Не будемъ смущаться, братіе, тѣмъ, что умершая сестра наша о Господѣ, раба Божія Ольга, отошла такъ скоро въ загробный міръ. Она созрѣла для вѣчной жизни и отошла отъ насъ не какъ-нибудь, а въ мирѣ съ Богомъ и людьми, съ покаяніемъ и принятіемъ Таинъ Христовыхъ, съ свѣтильникомъ вѣры и добрыми дѣлами, коими наполнена была ея жизнь. Мы знаемъ, что въ умѣ и сердцѣ ея было всегда одно истинно-христіанское настроеніе; тихій, добродушный и миролюбивый нравъ ея служилъ украшеніемъ

я души; нѣжная ея любовь къ семьѣ и непрестанное попеченіе ея о домашнемъ очагѣ, безропотное перенесеніе бѣдности и нужды, ея жалость къ людемъ всегда служили живымъ урокомъ для окружающей среды.

Христолюбивый собратъ, о. Владимиръ и вы, дѣти-сироты! Не орошайте глазъ своихъ слезами. Вопль и слезы бесполезны. Господь послалъ вамъ испытаніе, и вы преклонитесь предъ премудрою и всеблагою волею Божіею. Скорбныя чувства свои побѣждайте упованіемъ на Бога и исполненіемъ завѣтовъ усопшей—дорогой жены и матери своей. Вотъ ея завѣты. Молитесь о мнѣ непрестанно,—вѣщаетъ она нынѣ. Ты, супругъ, какъ служитель алтара Господня, предъ Божиимъ престоломъ возноси горячія мольбы о упокоеніи подруги своей, а вы, дѣти, въ повседневныхъ молитвахъ не забывайте мать свою родную. Отецъ вашъ, дѣти, теперь одинокъ, и вся семья будетъ лежать на попеченіе его одного. Помогайте же родителю своему какъ можете; поддерживайте его духъ и силы сыновнею своею любовію, послушаніемъ и преданностію; берегите его до конца дней его; радуйте его доброю и честною своею жизнію.

Мы же, братіе, видя гробъ сей съ останками усопшей, воспримемъ память послѣдняго часа и отбѣжимъ далече отъ всякаго грѣха. Почившая раба безмолвно вѣщаетъ намъ, что и мы блюдемся здѣсь лишь до поры до времени, и для насъ наступитъ смертный часъ, и наши останки будутъ лежать во гробѣ.

Боже праведный! Помози намъ безъ порока пройти поприще земное и удостой насъ всѣхъ христіанскою кончиною.

Душу же усопшей рабы Твоя водвори во странѣ живущихъ, вмѣстѣ съ праведными, Человѣколюбче, даруя ей оставленіе вольныхъ и невольныхъ прегрѣшеній. Аминь.

Благочинный, священникъ *Петръ Петровскій*.